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【調査の概要】

対象：368人(2020年度卒業生のうち大学側で住所が把握できた方）

調査方法：WEB回答

調査期間：2024年8月6日～2024年9月6日

回答者数：76人

回答率：20.7％
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1.卒業した学科を教えてください。

8 (10.5%)

16 (21.1%)

15 (19.7%)
19 (25.0%)

18 (23.7%)

総合経営

観光ホスピタリティ

健康栄養

スポーツ健康

学校教育

２.現在の居住地域を教えてください。

58 (76.3%)

18 (23.7%)

長野県内

長野県以外

３.卒業時点での進路について教えてください。

72 (94.7%)

2 (2.6%)

就職

その他

進学

４.現在の就業（就学）状況について教えてください

43 (56.6%)
27 (35.5%)

2 (2.6%)

内定時と同じ企業・団体で就業中 内定時と違う企業・団体で就業中（転職した） 就学中 その他
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５.（就業中の方のみ） 現在の所属先の業種を教えてください。

0

5

10

15

卸売
・小
売 製造 建設

医療
・福
祉

情報
通信

教育
・学
習支
援

宿泊
・飲
食サ
ービ
ス

運輸
・郵
便

サー
ビス
業 公務

10

8

2

12

1

16

4 4

3

11
卸売・小売

製造

建設

医療・福祉

情報通信

教育・学習支援

宿泊・飲食サービス

運輸・郵便

サービス業

公務

６.（現在就業中の方のみ） 現在の就業形態を教えてください。。

61 (85.9%)

6 (8.5%)
1 (1.4%)

正規社員・職員

非正規社員・職員

正規社員・職員（管理職）

経営者（役員含む）

７.（現在就業中の方のみ） 現在の仕事に対する満足度を教えてください。

14 (20.3%)

45 (65.2%)

7 (10.1%)
3 (4.3%)

とても満足している

まあまあ満足している

あまり満足していない

満足していない



Power BI Desktop８.（転職・退職した方のみ）転職・退職時期を教えてください。※最初に就業した職場についてお答えください。
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９.（転職・退職した方のみ）主な転職・退職理由を教えてください。※設問8で回答いただいた職場についてお答えください。
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１０.社会（職場）で必要とされていると感じる能力・態度を選んでください（複数回等可）。
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１１.自分が不足していると感じる能力・態度を選んでください（複数回答可）。
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１２.卒業後の状況を踏まえて、本学で特に力を注ぐとよいと思う教育内容は何ですか？（複数回答可）
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１３.学生時代に、特に必要だと思う就職に向けた準備は何ですか？（複数回答可）
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１４.松本大学で身に付けたディプロマ・ポリシー①「地域社会を構成するにふさわしい基礎的能力」を、
卒業後に活用していますか？

7 (9.2%)

37 (48.7%)
19 (25.0%)

13 (17.1%)

活用している

まあまあ活用している

あまり活用していない

活用していない

１５.松本大学で身に付けたディプロマ・ポリシー②「現代社会を広い視野で分析し、自ら判断・行動できる能力」を、卒業後に活
用していますか？

10 (14.1%)

39 (54.9%)

13 (18.3%)

9 (12.7%)

活用している

まあまあ活用している

あまり活用していない

活用していない

１６.松本大学で身に付けたディプロマ・ポリシー③「博士・修士・あるいは学士として社会の期待に応えられる専門的力量」を、
卒業後に活用していますか？

7 (9.9%)

29 (40.8%)

19 (26.8%)

16 (22.5%)

活用している

まあまあ活用している

あまり活用していない

活用していない

１７.あなたは卒業した学部学科に入学してよかったと思いますか？

34 (47.9%)

31 (43.7%)

5 (7.0%)

すごく思う

まあまあ思う

あまり思わない

まったく思わない
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１８.あなたは松本大学を誇りに思えますか？

23 (30.3%)

40 (52.6%)

8 (10.5%)
5 (6.6%)

すごく思う

まあまあ思う

あまり思わない

まったく思わない

１９.松本大学の使命・目的は「自主独立に基づく人間教育を行うことにより、地域社会の振興と地域文化の発展に資する人材を育成し、もって
平和で豊かな社会の創造に貢献する」ことです。ご自身の現在の状況から、本学はこれをどの程度達成していると思われますか？

10 (13.2%)

51 (67.1%)

14 (18.4%)
1 (1.3%)

達成している

まあまあ達成している

あまり達成していない

達成していない

２０.卒業後も社会生活の中で地域と関わり続けていますか？

21 (27.6%)

39 (51.3%)

10 (13.2%)

6 (7.9%)

すごく思う

まあまあ思う

あまり思わない

思わない



Power BI Desktop２１.松本大学でのどのような学びや経験が、あなたの卒業後の社会生活に役立っていると思いますか。【抜粋】
 

1、2年生頃の講義の基礎的な部分(考え方や簡単な専門用語)は仕事でも活用することが多く役立っていると思う。
サークルやボランティア活動の経験から、周りの人、地域の方々と関わるコミュニケーション能力。学びを通して専門的知
識。
ゼミで地域の方と交流をしたことで、対人能力が身につき、職場や日々の生活に役立っていると思う。
学友会やボランティア活動
校外学習や、ゼミでの地域の方との交流が授業に取り入れられていたこと。
実際に地域交流に参加しイベントを手伝うなどの現場経験
地域との交流がある講義や、ゼミ活動で行った商品開発が現在の職場を選んだきっかけでもあり、会社に役立つ内容でし
た。

２２.在学中にあればよかったと思う大学からの支援などがあればお聞かせください。【抜粋】

1、2年の頃はあまり就職についての講義が少なく、あっても必修でなかったので、早い段階から就職意識を持つためにも
1、2年からそういった授業があるとよかった。
1年生の頃からインターンシップの話を触れ、インターンにいかせてるといいと思う。
ビジネスマナーや所作を身につけたり、
自己分析とやりたいことなどもっと考える時間を作ってればよかったと思います。
もっといろんな企業や団体からの職業説明会みたいなのがあればよかったと思う
資格取得の紹介を詳しくして欲しかった
他学部でもどんな資格が取れるかなどの紹介や実際に取った方の声等で、どのくらいの勉強量で、参考書等の紹介等。
生き方相談窓口

２３.卒業生に対する大学からの支援について、要望があれば具体的にお聞かせください。
 

コロナで2,3学年の人達は卒業式、卒業パーティが無かったので、その開けなかった人達向けに振り返りパーティ等開いてあ
げて欲しい
在学生との交流の機会
大社接続相談窓口

２４.卒業生の立場から見た松本大学の魅力や、逆に改善したほうがいい点等があればお聞かせください。【抜粋】

グローバル化推進
この授業ならこんな仕事や資格に活かせる等
仕事や資格に結びついた授業等あればいいなと思った。
サークルや様々な活動を通して、学部・学年を超えた関わり合いがあること。
学生が夢を叶えるためのサポートが手厚いところが魅力です。先生方が親身になって支えてくださいました。
松本大学でしかできない経験がいっぱいあったのでもっと魅力を全国に発信するべきだと思う
先生方が密接にサポートしてくださることが魅力。
卒業してからも大学の先生が職場に来て面談をしてくれる点
卒業しても県内に住んでいれば、TVCMや街の広告など目にする機会も多く、地域密着を非常に感じ、とても良いと思う。
地域に対して開かれた大学で、非常にいいと思います。
地域の人と触れ合うことでの人間性の確立と、気づき、気を遣える人が多いと思います
長野県で就職を考えてる人にとっては、地域に密着した講義内容や、県内就職率が高いのは魅力だと思う。反対に県外就職
には不向きだと思います。


